Okresné kolo Geografickej olympiady pre ZS a 8-roéné gymnazia
50. rocnik, Skolsky rok 2021/2022
Pisomny test pre kategériu G — Z$ (5. roénik)
G kategoria — irasbeli teszt

1. (6B) Az alabbiak kozll mely energiahordozokbdl szorul behozatalra Szlovakia? Jeldld meg a helyes valaszt!
a) kéolaj
a) b)
BEHOZATALRA SZORUL  ONELLATO

b) foldgaz
a) b)
BEHOZATALRA SZORUL  ONELLATO

c) készén
a) b)
BEHOZATALRA SZORUL  ONELLATO

d) barnaszén
a) b)
BEHOZATALRA SZORUL  ONELLATO

e) lignit
a) b)

BEHOZATALRA SZORUL  ONELLATO

f) uran

a) b)

BEHOZATALRA SZORUL  ONELLATO

2. (4B) Magnezitkitermelésben Szlovakia vilagviszonylatban is jelentés eredményeket ér el, az orszag a vilag tiz
legnagyobb kitermel&je kdzé tartozik. Mely kijelentések igazak a kdvetkez6k kodzul?

a) A magnezit magnéziumot tartalmaz.
a) b)
IGAZ HAMIS

b) A magnezitet a magas héellenallasu anyagok gyartasanal hasznaljak.
a) b)
IGAZ HAMIS

c) Szlovakia 6nellatéo magnezitbdl.
a) b)
IGAZ HAMIS

d) Magnezitlel6helyeket talalhatunk pl. a rimaszombati (Rimavska Sobota), nagyrécei (Revuca) és a rozsnyoéi
(Roznava) jarasokban.

a) b)
IGAZ  HAMIS




3. (2B) A képen azonos koru évodasokat latunk lerajzolva. A

kép tavaly készilt a  Nemzetkdzi Gyermeknap
alkalmabol. A kdézépen lathatd kislanyt Martanak
hivjak, és kb. két hét mulva lesz a sziletésnapja,

mivel februar 29-én sziletett.

a) Melyik évben sziiletett Marta?

a) b) c) d) e)

2016 2017 2018 2019 2020

b) Tarthatja-e Marta idén (2022) a sziiletésnapjat a sziiletése valodi napjan?

a) b)
IGEN ~ NEM

4. (12B) Az alabbi kifejezéseket osztalyozd aszerint, hogy a JUNIUSRA vagy a DECEMBERRE jellemzok:

FIGYELEM! A kifejezés csak akkor keriil besorolasra, ha mellette kék gombostii jelenik meg. Ha a kifejezés eleve

jol kertiilt besorolasra, akkor csak egy kicsit meg kell mozditani.

1

2.

3.

10.

1.

12.

. az déli sark kérnyékén atélhetjik a sarki nappalt

nyari napforduld

Ausztraliaban havazhat

. az északi sark kdrnyékeén atélhetjuk a sarki nappalt

. Eszak-Amerikaban nyar van

. Eszak-Amerikaban tél van

. 30 nap

. téli napforduld

. Szlovakiaban ilyenkor a leghosszabbak az éjszakak

Szlovakiaban ilyenkor a legrovidebbek az éjszakak

31 nap

Ausztraliaban érik a cseresznye

|JUNms |DECEMBER|
|JUNms |DECEMBER|
|JONws |DECEMBER|
|JUNms |DECEMBER|
|JUNms |DECEMBER|
|JUNms |DECEMBER|
|JONms |DECEMBER|
|JUNms |DECEMBER|
|JUNms |DECEMBER|
|JONms |DECEMBER|
|JUNms |DECEMBER|

JUNms|

DECEMBER|




5. (4B) Marci az afrikai kontinens déli részén él. A kertjikben egy botot merélegesen leszurt a féldbe, majd az év folyaman
azt tébbszor lefényképezte. Mindig dél koril, ugyanarrdl a helyrél fényképezett.

a) Valaszd ki a képekhez azt a hénapot, amelyben késziiltek!

Az egyes parok kialakitasa utan a kapcsolat kék szindre valt. A valaszod csak a kékre valtas utan érvényes.

1. junius
A —+—

2. december

3. szeptember

b) Melyik képhez hasonlitana leginkabb, ha Marci marciusban is készitene egy hasonlé felvételt?



6. (4B) A képen a Naprendszer egyik bolygdjanak ismert
holdja lathato.

a) A betiikk helyes sorrendbe rendezésével
megkapod a hold nevét.

b) Nagyobb ez a hold a mi Foldiinknél?
a) b)
IGEN NEM

c) Melyik bolygé koriil kering?
a) b) c) d)

Jupiter  Szaturnusz  Urdnusz  Neptunusz

d) Melyek az adott bolygo6 tovabbi természetes holdjai?

a) b) c) d)

lo és Callisto Phobosz és Deimosz  Titan és Rhea Oberon és Ariel



7. (10B) A kovetkez6 szavakban cseréld fel a betiiket ugy, hogy a vulkani tevékenységgel 6sszefliggé kifejezéseket kapj
(a szavak szlovakul vannak).

3. 1. 2.
MA M AG

4 1. 2
D I¢ ¢ A
3 1 4. 2
4 2 5. 1 3

CH P (o] S 1]

2 6 3. 9 1
RU A P I C E
S 3 1. 6 4




8. (6B) A kovetkezo ujsagcikkrészletekben valaszd ki a helyes kifejezéseket.

a) 2021. 11. 29.

A(z)| Kanari-szigeteken |/| Izlandon |/| Szicilidan

talalhaté Cumbre Vieja vulkan 10 héten at ontotta a lavat.

b) 2018. 8. 3.

A hawaii-szigeteki| Santorin |/| Mauna Kea |/

Szent llona | tlizhanydn talalhaté obszervatériumot 50 éve létesitették.

c) 2019. 8. 24.

1940 évvel ezelbtt a(z) | Stromboli |/| Etna | /| Vezuv | kitbrése megsemmisitette Pompei varosat.

d) 2019. 7. 1.

e) 1883. 8. 28.

A Flilép-szigetek |/| Indonézia |/| Japan |jellegzetes tilizhanyodjat a Fudzsit évente 200 ezer turista keresi fel.

Az indonéziai | Hekla | /| Mont Pelée |/| Krakatau

vulkan kitérése — az Ujkori térténelem legnagyobb természeti

katasztréfaja.
f) 2000. 10. 1.

/

A mesebeli Ararat tlizhanyo | Gérégorszagban

Toéroékorszagban | /| Egyiptomban | — a hely, ahol Noé kikététt a bibliai

6zbnviz utan.

Melyik képen jeldli piros vonal a téritét ?

s ade ape

1

(8B) Valaszd ki a megfelel6 képet, és valaszolj a kérdésekre.

Melyik ez a térit6?

a) b)

Rakterit6  Baktérité

Melyik kép abrazolja a Jupiter bolygot?

a)

14 .'Fw s »

Melyik égitesteket abrazolja a tovabbi két kép?

a) b) c)

Mars és Hold Hold és Uranusz  Vénusz és Hold



Melyik kép mutatja be a Nap, a Fold és a Hold allasat napfogyatkozaskor ?

b)
Q O
c)

°@

Mennyi ideig tarthat a teljes napfogyatkozas?

a) b) c)

néhany percig kb. két és fél oran at  kb. fél napig

December 1-jén este Emma a Holdat gyonyor(i kerek égitestnek latta az égbolton. Milyennek latta a Holdat ugyanarrol
a helyrél egy héttel késébb?

a) b)

Mi a neve annak a holdfazisnak, amit Emma december 8-an latott?

a) b) c)

ujhold  utols6 negyed  els6 negyed



10. (4B) Ha most a piros haromszoggel jelzett terlileten tartézkodnal, melyik féltekén lennél? Valaszd ki a helyes valaszt!
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11. (10B) A méhecskék kireplltek a kaptarbdl, és szorgalmas mézgyiijtésbe kezdtek.

5 Tl/ 51m

Sm

Milyen iranyban repliltek, és milyen tavolsagot tettek meg, mikdzben visszatértek a kaptarba?

(1-es szam):

~

irany: | nyugat dél |/| kelet |/| észak | felé

tavolsag:| 15m |/|5m |/ 10m [/|7m

a zold viragrol (2-es szam):

irany: | délkelet |/| délnyugat |/| északkelet |/ | északnyugat | felé

tavolsag: | 10 m [/{5m |/[ 14 m|/|12m

a piros viragrol (3-as szam):

irany: | délkelet |/ | északkelet |/ | északnyugat [/| délnyugat | felé

tavolsag:| 21 m (/|28 m |/[14 m|/[ 16 m

a kék viragrol (4-es szam):

irany: | nyugat |/ | észak |/| kelet | /| dél [ felé

tavolsag:| 21 m |/{15m |/[{10m [/| 20 m

Maja, a méhecske kirepllt a kaptarbél a viragra, onnan a zdld viragra, majd visszarepllt a kaptarba. Melyik
feliegyzés adja meg repulésének iranyat?
a) b) i d)
NY-E-DKZ K-E-DK NY - E - DNY K- E - DNY

Mennyi volt a megtett utja?
a) b) c) d)
17 m 30m 34 m 42 m




12. (9B) A FELADAT MEGOLDASANAL HASZNALD A VILAGATLASZT, konkrétan a Japan-szigetek térképét!

13.

Kovacsék elhataroztak, hogy Japanba mennek kirandulni. Elmentek egy utazési irodaba, hogy megtudjak, mit kinalnak
szamukra az Ut soran. Az atlasz segitségével osztélyozd a kovetkezé uticélokat és nevezetességeket aszerint, hogy
Honsu vagy Hokkaido szigetén talalhatok!

FIGYELEM! A kifejezés csak akkor keril besorolasra, ha mellette kék gombostii jelenik meg. Ha a kifejezés eleve
jol keriilt besorolasra, akkor csak egy kicsit meg kell mozditani.

1. utazas a sinkanszen gyorsvasttal Moriokabol Szendaiba | Honsu | Hokkaido |
2. az Asahi cslics megmaszasa a aisetsuzan Nemzeti Parkban | Honsu | Hokkaido |
3. a Hakone (idulSterilet Tokio kézelében | Honsu | Hokkaidé |
4. belépdjegyek a Sapporo Dom futballstadionba, ahol a nyari olimpia jatékok mérk&zéseit jatszottak Honsu
Hokkaido
5. Matsumae vara az Osima-félszigeten | Honsu | Hokkaidé |
6. buddhista templomok Kiotéban | Honsu | Hokkaidé |

7. az Atombomba-dom nevii béke emlékm(i Hirosimaban | Honsu | Hokkaidé |

Kovacsék Honsut valasztottak. Hazafelé a Tokio - Bécs egyenes repuldjarattal érkeztek. Amikor Bécsben kiszalltak,
észrevették, hogy az 6rajuk még mindig a tokioi idét mutatja, ezért beallitottak rajta a k6zép-eurdpai idét — vagyis az érat

/ 10 /Eéréval hatra | /| el6re | allitottak.

(12B) A FELADAT MEGOLDASANAL HASZNALD A VILAGATLASZT, konkrétan Eurépa térképét!

Adélka szuletésnapjara papirkirakét kapott, amelybdl Eurépat lehetett kirakni. Minden orszagot mas-mas szini
papiralakzat képviselt. A lany kishiga viszont a kiraké néhany darabjat megrongalta. Segits Adélkanak, és allapitsd meg,
hogy a kdvetkezd kirakddarabok mely orszagokat jeldlik. Alkoss helyes parokat!

Az egyes parok kialakitasa utan a kapcsolat kék szintire valt. A valaszod csak a kékre valtas utan érvényes.

1. D Ausztria
2.

Bulgaria

Csehorszag

3.A

el
C
»
-
4. B ? L Franciaorszag

Az atlasz segitségével valaszolj a kdvetkezd kérdésekre, amelyek a megrongalt kirakorészek altal képviselt orszagokat
jelolik.



14.

a) Kozilik hany orszaggal hataros Szlovakia?

a) b) ¢ d) e

0 1 2 3 4

d) Ha a févarosaik kezddbetit leirjuk, melyik betlisort kaphatjuk? (magyar nyelven)

a) b) c) d)
SPVB BSBP SPPS

SzPBP

e) Kozulik melyiken halad at a kezdd délkor?

a) b) c) d) e)
A allamba B allamba C allamba D allamba egyiken sem
f) Melyikuk partjait mossa a Foldkozi-tenger?
a) b) c) d) e)
A allamba B allamba C allamba D allamba egyikikét sem

g) Melyikiikhoz tartozik Korzika szigete?
a) b) c) d)

e)

A allamba B allamba C allamba D allamba

egyikikhoz sem

h) Melyikiikbe tudunk hajéval eljutni Pozsonybdl (Bratislava) a Dunan?

a) b) c) d) e)

csak a B-be csak a C-be  csak a D-be a C-be ésa D-be aB-be, C-be és a D-be

(5B) A FELADAT MEGOLDASANAL HASZNALD A VILAGATLASZT!
Alkoss helyes parokat: kontinens - hegység.

Az egyes parok kialakitasa utan a kapcsolat kék szindiire valt. A valaszod csak a kékre valtas utan érvényes.

1. Ausztrélia Nagy-Vizvalaszté-hegység
2. Eurazsia Hindukus
3. Afrika Ruwenzori

4. Eszak-Amerika

5. Dél-Amerika

Appalache-hegység

Andok



15. (4B) A természetbe torténd kirandulasokon és turakon turisztikai térképek segitségével tajekozodunk. Mit jeldinek az
alabbi térképjelek a fenti térképeken?

?

a) b) c)

mocsar  vizimalom forras

A

a) b) c)

kastély = maganyos szikla  lavinaveszély

-

a) b) c)

erdészhaz  természeti mizeum  kapolna

)l

a) b) c)

hid szakadék  vasut



